

- 20
- 1 Трифонов
 - 2 Александр
 - 3 Ефимович
 - 4 сентябрь 1926 года
 - 5 рядовой
 - 6 наводчик орудия 45мм
 - 7 артиллерия
 - 8 с июня 1944 года по июль 1945 года
 - 9 Ленинградский, 3-й Прибалтийский
 - 10 39 ОПАБ 14 удр., 376 с.д.
 - 11 Латвийской, Эстонской ССР
 - 12
 - 13
 - 14 медалями
 - 15 благодарности Верховного Главнокомандующего
 - 16 контужен под г. Тарту
 - 17 [REDACTED]
 - 18 не работаю, инвалид ОВ 2 группы
 - 19
 - 20 фотографии 3 штуки.

Во время прорыва обороны немцев у г. Пскова и Острова наша дивизия действовала героически, нам жн в дни атак форсировать реку Великую и взять г. Псков. Только на утро враг был выбит из города, хотя горел весь город, враг отступал в Прибалтику. Обливая с воздуха все горючей смесью и зажигая, но войны все ликвидировали. Все было сделано немцами для того, чтобы притормозить наступление наших войск в Прибалтику и эвакуировать-ся самим ч/з Балтику. Но наша разведка дала знать об этом и авиация топила в море транспорт с живой силой и техникой. Правильно сказано: "кто к нам войдет, тот от меча и погибнет". На том стояла и стоять будет русская земля.

Войдя в Прибалтику мы влились в состав 3-его Прибалтийского фронта.

Освобождали г.Выри и не доходя до Риги повернули на г.Тарту. Какие города и крупные населенные пункты я не помню. Оставшихся в живых товарищей я помню только троих, это Сенцов Федя, из Иркутской области, связей не имею в виду болезни.

Из за молодости тогда в 1941г не призывался в армию в Вашем замечательном городе, а ушел на фронт в 1943г. попал на Ленинградский фронт в мае 1944 года, где дислоцировалась тогда наша доблестная 376 стрелковая дивизия. Это было после прорыва блокады Ленинграда. Мой 5 артполк стоял между г.Псковым и Островом, где нас выделели в состав 39 отдельный пулеметно-артиллерийский батальон /ОПАБА/14, укрепрайона Ленинградского фронта, но командование над нами осуществлялось 376 дивизией. Мне довелось участвовать в освобождении г.Пскова и идти на Прибалтику. Не дойдя до г.Риги наш 39 ОПАБ направили в сторону Тарту, но уже в состав 3-его Прибалтийского фронта, однако 39 ОПАБ по прежнему числился в составе 376 дивизии. 5/IX-1944г за г.Тарту я был ранен тяжело в голову, позвоночник и грудную клетку, был эвакуирован в госпиталь. Сначала в г.Псков, а затем в Ленинград /госпиталь № 927/ на Лесном проспекте, после полугодового лечения направлен в Ярославль, а затем в Верхний Волочек, где пролежав до июля 1945 года был переведен в г.Рязань. 28/УП-1945 года был демобилизован из госпиталя домой: как инвалид 2 группы. Вот с тех пор я и являюсь инвалидом 2 группы. После тяжелых ранений и контузий связь с однополчанами потерял а вернувшиеся после этого товарищи мои уже умерли. Вот так сложилась моя судьба, здоровье очень плохое, сильные головные боли из-за вставленной вместо черепа пластины и другие ранения дают о себе знать. Живу я здесь в Молчаново постоянно, начиная с самого детства, женился в 1953 году, имею внука. Работал инструктором райсовета ВДПО, но врачи запретили пока работать, хотя без работы очень тяжело.